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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи завадить «зернова криза» розвитку 
стратегічного партнерства між Україною та Польщею? 

Фото: Володимир Зеленський та Анджей Дуда 
Джерело: Reuters 

Після взаємних викликів послів до МЗС наприкінці літа, у вересні продовжилося 
загострення відносин між Україною та Польщею. Основною проблемою у 
міждержавній взаємодії стало зерно. Навесні Польща, разом з Угорщиною, 
Словаччиною, Румунією та Болгарією заборонили імпорт низки української 
сільськогосподарської продукції. У травні цього року такі дії були підтримані 
Європейською комісією, яка у спробі врегулювати цю суперечку на наддержавному 
рівні, ввела заборону на ввезення до п’яти країн чотирьох категорій української 
агропродукції.  

15 вересня цього року Європейська комісія не продовжила тимчасові 
обмежувальні заходи на ввезення українських зернових, однак, Польща продовжила 
відстоювати власну лінію, що не є чимось новим для офіційної Варшави, адже раніше 
країна неодноразово вдавалась до конфронтації з ЄС. 

Для України відмова Польщі поновити ввезення української агропродукції є 
неприпустимим рішенням, яке не відповідає рівню двосторонніх відносин. Продаж 
зерна на зовнішні ринки залишається одним з засобів підтримувати постраждалу від 
повномасштабного російського вторгнення економіку, а також залучати іноземну 
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валюту. В умовах спроб морської блокади з боку рф та знищення української портової 
інфраструктури, експорт сухопутними коридорами став важливою складовою. Тому 
рішення Польщі продовжити заборону викликало бурхливу реакцію в українського 
керівництва. 

Спочатку Україна подала до Світової організації торгівлі позови проти Польщі, 
Словаччини та Угорщини. Після цього, Президент України Володимир Зеленський 
розкритикував дії сусідньої держави у своєму виступі на Генасамблеї ООН, що обурило 
польську владу. Володимир Зеленський на сесії Генеральної Асамблеї ООН під час 
виступу заявив: "Тривожно бачити, як у цей час дехто в Європі розігрує солідарність і 
влаштовує політичний театр, роблячи із зерна трилер. Може здаватися, що вони 
грають власну роль, але натомість вони допомагають підготувати сцену для 
московського актора".  Міністр закордонних справ Польщі Збігнєв Рау, навіть, 1

відмовився приїжджати в Україну на засідання Ради міністрів ЄС. "Є багато причин, 
зокрема, і стан здоров'я. Але насамперед це пов'язано з тим, що у політиці, зокрема 
двосторонній політиці між країнами, ми маємо період спаду щодо відносин між 
Польщею та Україною. Ми входимо в період спаду, і моя відсутність є частково 
висловленням цього", – заявив Збігнєв Рау.  Крім того, дипломат наголосив, що критика 2

президента України Володимира Зеленського на Генасамблеї ООН на адресу Польщі 
похитнула довіру польського суспільства до нинішньої політики українського уряду.  

В умовах триваючої російської агресії проти України, українсько-польське 
стратегічне партнерство стало одним з важливих елементів захисту української 
державності та безпеки Європи. З початку 2022 року Польща поставила українським 
військовим бронетехніку, артилерію та літаки радянських часів та їхні польські версії. 
Також польською стороною було передано різну стрілецьку зброю, боєприпаси, 
амуніцію та інше військове спорядження. Польща стала адвокатом Україну просуваючи 
її до членства в ЄС і НАТО.  

Таким чином, Польща стала одним з найбільш надійних партнерів України. 
Водночас Україна не тільки отримувала, але й робила свій внесок. Передача зброї 
вигідна Польщі зокрема у контексті подальшої передачі польським збройним силам 
більш сучасного озброєння з боку США в обмін на радянські зразки, що були 
поставлені для потреб Сил оборони України. Також, вітчизняний ВПК отримує 
замовлення і зрештою – прибуток. На додаток до зміцнення польської безпеки за 
рахунок супротиву України, українські вимушені переселенці підвищили ВВП 
сусідньої держави. Українські біженці отримували субсидії від польського уряду, але 
при цьому багато хто з цих осіб працевлаштувалися і витрачали гроші у Польщі, що 
позитивно вплинуло на її економіку. Тобто, Україна та Польща це приклад симбіозу, 

 Сьогодні людство має діяти в повній солідарності, щоб урятувати життя – виступ Президента 1

Володимира Зеленського під час загальних дебатів Генеральної Асамблеї ООН, 19.09.2023, URL: https://
www.president.gov.ua/news/sogodni-lyudstvo-maye-diyati-v-povnij-solidarnosti-shob-urya-85705

 Україна і Польща входять у період "спаду" – МЗС Польщі, 02.10.2023, URL: https://www.pravda.com.ua/2

news/2023/10/2/7422379/
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хоча Україна і опинилася у скрутному становищі, допомога Республіки Польщі – це не 
благодійність.  

Перемога над Російською Федерацією – це спільний інтерес двох держав. 
Тому Анджей Дуда і спростував заяву прем’єр-міністра Моравецького щодо 
призупинки надання військової допомоги з боку Польщі. Ймовірно, також зіграла 
занепокоєність заявами щодо призупинення польської допомоги з боку США.  

Наразі Україна та Польща не зможуть повернути той рівень довіри у відносинах, 
що передував його погіршенню. Внутрішньополітичний порядок денний у Польщі 
визначають передвиборчі перегони. Значна частка риторики польських політиків 
залежить саме від електоральних вподобань. Саме тому Анджей Дуда, у пояснені слів 
прем’єр-міністра Моравецького зазначив, що Польща передаватиме зброю, але не 
нову.  Чинний польський уряд комунікує з населенням щодо посилення польських 3

збройних сил за рахунок закупівлі сучасного озброєння. У боротьбі за електорат 
потрібно продемонструвати, що, Польща будує відносини з сусідами у такий спосіб, 
що вигідний державі та її населенню. Саме тому пояснюється, що передача озброєння – 
в інтересах Польщі. Саме тому і блокується імпорт зерна: польські фермери створюють 
значну частку робочих місць в країні. Для забезпечення їхньої підтримки, українське 
зерно не поступатиме на польський ринок. 

Водночас позитивним моментом є те, що сторони почали шукати 
консенсус. Український уряд зі свого боку призупинив судовий процес проти сусідніх 
країн щодо зерна і погодився на переговори для пошуку оптимального рішення. Наразі 
обговорюються шляхи забезпечення транзиту української сільськогосподарської 
продукції до Європи через Польщу. 

Частково питання зерна було вирішене. Україна продовжує отримувати польську 
військову допомогу. Водночас напруга у відносинах залишається. Зокрема через думку 
частини польських посадовців про «невдячність» України. Ймовірно, у польських 
владних колах негативно сприймають факт того, що Україна не підлаштувала свій 
зовнішньополітичний курс під курс сусідньої країни. Після розмов про фактичну 
конфедерацію, Україна все так продовжує в першу чергу спиратися на партнерів у 
Західній Європі.  

У міжнародних організаціях Україна так само незалежно ухвалює рішення та 
визначає свою позицію. Польщі також не було у переліку держав, з якими укладалася 
угода про безпекові гарантії для України. Цілком ймовірно, що польські посадовці 
очікували більшої орієнтованості України на їхню державу. Однак, цього не відбулося і 
в цьому є позитив. Україна продовжує розглядати Польщу як одного з основних 
партнерів. Дві країни однаково дивляться на загрози, з якими стикається регіон і бачать 
спільні шляхи їх подолання. І водночас така позиція України демонструє 
західноєвропейським державам, які боялися втратити загальну вагу в ЄС після 
можливого вступу України, що Україна має власний шлях і її членство варто розглядати 

 "Зрозуміли невірно": президент Польщі пояснив слова Моравецького щодо припинення передачі зброї 3

Україні, 22.09.2023, URL: https://suspilne.media/577863-zrozumili-nevirno-prezident-polsi-poasniv-slova-
moraveckogo-sodo-pripinenna-peredaci-zbroi-ukraini/
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не тільки з точки зору загроз, зокрема щодо ваги голосів східноєвропейських країн-
членів, але і з точки зору можливостей, адже Україна – незалежна держава з 
незалежними поглядами на різні питання і деякі з них можуть умовно співпадати з 
поглядами Польщі, а деякі з поглядами ФРН, там де ці країни мають різне бачення. 

Заборона на українське зерно – це і сигнал щодо майбутнього вступу України 
до ЄС. Польща окреслила свою початкову переговорну позицію і надалі завданням 
української дипломатії буде забезпечити якомога вигідніші умови вступу України у 
контексті вимог сусідньої країни. Розв’язання зернового питання у конструктивний 
спосіб сприятиме покращенню відносин між Україною та Польщею. Водночас 
остаточно це не поверне відносини двох держав на рівень, який передував поточному 
погіршенню. Надалі Польща і Україна шукатимуть консенсус щодо інших питань, який 
ймовірно буде важко досягнути. Це і історичне питання і питання польсько-
українського партнерства. 

 Досвід показує, що Польща займає достатньо жорстку позицію у суперечках, як 
з Україною, так і з ЄС. А отже, перед Україною постане достатньо непросте завдання, 
адже сусідня держава в умовах російської агресії є дійсно важливим партнером, якого 
не можна втрачати. До цього додаються і ризики, пов’язані з виборами у США. Тож 
Україні потрібні міцні та надійні союзники в Європі. Тому зернова суперечка це не 
остання проблема у двосторонніх відносинах. Втім, через головну загрозу для двох 
країн – російську агресію, Україна та Польща, мають працювати для подолання криз. 
Покращення відносин між Києвом і Варшавою – це інтерес як Польщі та України, 
так і усієї Європи. 
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Польща забороняє в'їзд авто з російською реєстрацією 
16.09.2023 
Польща від неділі не пропускатиме на свою територію автомобілі, зареєстровані в 

Росії.  
Про відповідне рішення оголосив у суботу міністр внутрішніх справ Польщі Маріуш 

Камінський, повідомляє "Європейська правда" з посиланням на PAP.  
Заборона набуває чинності опівночі сьогодні і стосується будь-якого автомобіля, 

зареєстрованого в Росії.  
"Після публікації 8 вересня цього року директив Європейської комісії про заборону 

в'їзду до Європейського Союзу автомобілів, зареєстрованих в Росії, хочу повідомити, 
що ця заборона на польському кордоні набуде чинності від завтрашнього дня.  
Вона набуває чинності сьогодні опівночі",- заявив Камінський. Міністр пояснив, що 

це означає не що інше, як заборону на в'їзд до польської держави легкових автомобілів, 
зареєстрованих у Росії. 

Європейська правда 

Прем’єр Болгарії порівняв із "терористами" фермерів, обурених зняттям бану 
на зерно з України  

17.09.2023 
Болгарський прем’єр-міністр Ніколай Дєнков у суботу різко відреагував на відмову 

зустрітись місцевих фермерів, які планують масштабні протести після зняття заборони 
на імпорт зерна з України.  
Слова Дєнкова цитує болгарський портал БНР, повідомляє "Європейська правда".  
Прем’єр Болгарії наголосив, що твердження фермерів про нібито відсутність 

підтримки з боку держави є "абсолютно неспроможними". "Представники сектору… не 
можуть зі зневагою ставитися до європейських вимог з огляду на те, що трактори, 
якими вони хочуть перекрити дороги, куплені за європейські кошти; вони не можуть 
казати, що Європа їх не цікавить, коли більша частина коштів, які вони отримують у 
вигляді субсидій і допомоги, є європейськими", – заявив він.  
Дєнков порадив виробникам зерна відмовитися від європейських коштів, а потім 

забороняти українські товари. "Я не веду переговорів із терористами", – сказав прем’єр 
Болгарії на відмову фермерів від зустрічі з ним.  

Європейська правда 

У Києві спростовують, що п’ять держав ЄС відкинули пропозиції України  
щодо зерна  

18.09.2023 
Інформація про те, що п’ять східних держав Європейського Союзу відкинули 

пропозиції України щодо обмеження експорту сільськогосподарської продукції, не 
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відповідають дійсності. Про це в коментарі "Європейській правді" сказав заступник 
міністра економіки, торговельний представник України Тарас Качка.  

"Щойно закінчився черговий раунд перемовин, і можу сказати, що інформація про 
"п’ять держав, які відкинули пропозиції України", взагалі не відповідає дійсності", – 
сказав він.  
За словами посадовця, польська сторона фізично не була присутня на зустрічі в 

понеділок, а угорці "були онлайн і не сказали ані слова".  
"Словацька сторона зауважила, що проблема не вирішена по суті, й не коментувала 

наших кроків. Болгари й румуни ставили багато абсолютно робочих питань", – 
зазначив торгпред. 

Європейська правда 

ЄС через події у Карабаху відправляє на Кавказ свого спецпосланника 
20.09.2023 
Європейський Союз у зв’язку з останніми подіями довкола Нагірного Карабаху 

відправляє на Кавказ свого спецпредставника щодо Південного Кавказу.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це заявив високий представник ЄС із 

закордонних справ і політики безпеки Жозеп Боррель.  
У своєму Twitter головний дипломат ЄС оголосив, що відправляє на місце подій 

спеціального представника ЄС щодо Південного Кавказу.  
"З огляду на військову операцію Азербайджану проти вірмен у Карабаху, я вирішив 

відравити у регіон спецпредставника ЄС Тойво Клаара. Він доповідатиме нам про стан 
справ", – заявив Боррель.    

Європейська правда 

Болгарія підтвердила видворення священника РПЦ і двох білорусів  
21.09.2023 
Агентство національної безпеки Болгарії (САНС) в четвер підтвердило заяви Росії 

про вислання з країни представника Російської православної церкви та ще двох 
священників – громадян Білорусі.  
Про це йдеться в повідомленні відомства, яке є в розпорядженні "Європейської 

правди". Голова САНС Пламен Тончев розпорядився видворити трьох громадян РФ і 
Білорусі, анулювати їхнє право на проживання в Болгарії та заборонити в'їзд до країни.  
Відомство не називає імені видворених людей, лише їхні ініціали, але в російському 

посольстві раніше заявили, що йдеться про настоятеля подвір'я Російської православної 
церкви в Софії архімандрита Вассіана – фактичного представника РПЦ у країні.   

Європейська правда 

8



Італія розкритикувала Німеччину за фінансування благодійних груп для 
мігрантів  

24.09.2023 
В Італії вважають, що німецький план фінансування благодійних організацій, які 

допомагають мігрантам у Середземному морі, створює труднощі для Риму, який 
намагається запровадити більш жорсткі заходи, щоб зупинити потік нелегалів.  
Як пише "Європейська правда", про це в інтерв'ю La Stampa заявив міністр оборони 

Італії Гвідо Крозетто, повідомляє Reuters.  
Коментуючи плани Німеччини реалізувати програму фінансової підтримки як для 

цивільних морських рятувальних операцій, так і для проєктів на суші, він заявив, що 
італійський уряд налаштований на боротьбу з контрабандистами, яких, за його 
словами, слід розглядати як міжнародних злочинців.  

"Берлін вдає, що не розуміє, що таким чином він створює труднощі для країни, яка 
теоретично повинна бути другом", – сказав Крозетто. У суботу благодійна організація 
SOS Humanity заявила, що отримає близько 790 тисяч євро від німецького уряду. 

Європейська правда 

Шольц: Кількість біженців у Німеччині занадто велика  
30.09.2023 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що Берлін прагне приборкати нелегальну 

імміграцію за допомогою більш суворого прикордонного контролю.  
Як пише "Європейська правда", про це він заявив в інтерв'ю телерадіокомпанії 

Redaktionsnetzwerk Deutschland, повідомляє DW. За його словами, понад 70 відсотків 
усіх мігрантів не мали реєстрації, хоча до прибуття у Німеччину майже всі вони 
перебували в інших країнах Євросоюзу.  

"Кількість біженців, які прагнуть потрапити до Німеччини, нині надто велика", – 
сказав Шольц.  
Лідер німецького уряду також оголосив про намір до листопада розробити систему 

контролю іммігрантів, що передбачатиме фіксовану кількість біженців для 
муніципалітетів.  

"Федеральний уряд повністю єдиний у тому, щоб зупинити нелегальну міграцію до 
Євросоюзу. Це можна зробити лише спільно та солідарно. Німеччина зробить все 
можливе, щоб допомогти", – додав Шольц.   

Європейська правда 

9



 
АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Візит В.Зеленського в США: надії і реальність

Джерело: Офіс Президента України 

18 вересня ц.р. Володимир Зеленський прибув до Сполучених Штатів Америки 
для участі у засіданні Генасамблеї, а також Ради Безпеки ООН у Нью-Йорку, після чого 
вирушив до Вашингтону, де зокрема зустрівся з Президентом США Джо Байденом. У 
Нью Йорку, у 574 добу російського повномасштабного вторгнення, Володимир 
Зеленський закликав до єдності міжнародної спільноти на тлі триваючої російської 
агресії та запропонував країнам світу долучитися до імплементації української 
Формули Миру.  Володимир Зеленський розкритикував ООН за недієвість та вказав на 1

причину, що полягає у тому, що в руках РФ залишається право вето. Також Президент 
України закликав розширити склад постійних членів та надати Генеральній асамблеї 
можливість додати вето членів Радбезу. Якщо така ідея не є новою і активно 
обговорюється в аналітичному середовищі і в урядових колах країн міжнародної 
спільноти, то серед країн, які могли б увійти до реформованої Ради Безпеки, Президент 
України назвав достатньо широкий перелік. Зокрема серед пропозицій було включення 
до РБ ООН Індії, Японії, Німеччини, Африканського Союзу, Латинської Америки, 
«ісламського світу» та держав Тихого океану. 

 Сьогодні людство має діяти в повній солідарності, щоб урятувати життя – виступ Президента 1

Володимира Зеленського під час загальних дебатів Генеральної Асамблеї ООН, 19.09.2023, URL: https://
www.president.gov.ua/news/sogodni-lyudstvo-maye-diyati-v-povnij-solidarnosti-shob-urya-85705
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За другим виступом Володимира Зеленського під час загальних дебатів 
Генеральної Асамблеї ООН з початку повномасштабного вторгнення, відбулася 
розмова Президента України зі Спікером Сенату США Кевіном МакКарті, а також 
друга за цей рік зустріч з Президентом Сполучених Штатів Америки Джо Байденом.  

На відміну від минулої подорожі лідера України, коли Володимир Зеленський 
виступив з промовою перед американськими законодавцями, цього разу Спікер Сенату 
не дозволив цього і натомість лише провів особисту бесіду. Перед цією зустріччю 
американські ЗМІ широко розповсюдили такий коментар МакКарті: «Чи був 
Зеленський обраний до Конгресу? Він наш президент? Я так не думаю. Я маю питання: 
де відповідальність за гроші, які ми вже витратили? Який план перемоги».  Ймовірно, 2

причина такої заяви з боку посадовця, який ще минулого року просував ідею 
підтримки України, пов’язана з внутрішньополітичними настроями в США, а також 
його особистими прагненнями втриматися у кріслі Спікера. Втім, надалі це не 
допомогло МакКарті, який вже не є Спікером, але ситуація є достатньо показовою. 
Частина політикуму США все менше підтримують Україну. 

Зустріч Президентів США і України відбувалася у контексті передвиборчих 
перегонів, збільшення втоми від російської війни проти України, а також на тлі 
триваючої контр-наступальної операції на Півдні України. Основним фокусом уваги 
для України наразі є забезпечення продовження фінансової та військової підтримки 
з боку США. Наразі немає впевненості, що після президентських виборів у 
Сполучених Штатах Америки, рівень підтримки залишиться на тому ж рівні. 
Низка кандидатів у президенти від республіканської партії вже зробили заяви, що 
сигналізують про їхню готовність зменшити, або зупинити американську військову 
допомогу. США досі залишається основним партнером України і тому такий розвиток 
подій може завдати невиправного удару  спроможностям України повернути окуповані 
території. На додаток, Україна вже зараз потребує посилення спроможностей завдавати 
ударів на глибину російських окупаційних військ. 

Під час свого візиту Володимир Зеленський заявив, що Україна бореться і 
продовжить боротися. Але, якщо допомога зупиниться, Україна досі може програти 
війну. Росія ставить на війну на виснаження і російське керівництво готує свою країну 
до тривалої війни, сподіваючись, що партнери України втомляться та, або припинять 
допомогу, або примусять до миру на умовах, які влаштували б рф. Тому така заява 
Президента України є зрозумілою та потрібною саме зараз, коли високопосадовці в 
інших країнах можуть почуватися більш безпечно, аніж на початку російського 
повномасштабного вторгнення.  
США не оголосили передачу ATACMS під час приїзду Зеленського. Зараз у США 
відчувається прагнення продемонструвати, що Президент України не може впливати на 
Білий дім і тим паче щось вимагати. Зрештою Джо Байден відповідаючи на питання 

 Спікер Маккарті: "Зеленський наш президент?" Візит на тлі суперечок у Конгресі. Що законодавці 2

розповіли Голосу Америки? 21.09.2023, URL: https://www.holosameryky.com/a/mccarthy-zelensky-
congress-visit-speech-democrats-republicans-washington-budget-war/7277071.html
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журналістів заявив про порозуміння з приводу питання постачання необхідної зброї. 
Однак, після цього зрушень щодо ATACMS не відбулося. 

У ЗМІ з’явилася інформація щодо можливої передачі ракет для установок 
Himmars з касетною частиною і обмеженим радіусом дії. Помічник міністра армії США 
із закупівель Дуг Буш в інтерв’ю Bloomberg навіть підтвердив готовність Пентагону 
виконати передачу цієї зброї швидко, як тільки буде рішення Білого дому. Однак, 
рішення досі немає. Номенклатура озброєнь, яких потребує Україна, такі як гаубиці, 
танки, авіація та ракети середньої дальності, досі знаходяться на зберіганні у 
американських складах. Пентагон готовий передавати потрібну зброю, але станом на 
сьогодні в Білому домі немає для цього політичної волі.  

Розуміючи це, Україна намагається в більшій мірі забезпечити себе потрібним 
озброєнням: розвиває власний ВПК і співробітництво у військовій сфері з 
європейськими країнами, а також європейськими і американськими виробниками зброї. 
Сполучені Штати Америки можуть більше допомагати Україні у війні з Росією. Наразі, 
однак, чинна американська адміністрація дотримується тактики обмеження 
допомоги і т.з. контролю над ескалацією. Військова підтримка стає заручницею 
внутрішньополітичних процесів у США. І на додаток, стає більш очевидним, що 
перемоги Збройних Сил України на фронті також впливають на готовність Сполучених 
Штатів Америки надалі підтримувати Україну. Чим більше таких успіхів – тим 
більшою може бути допомога, адже тоді американська адміністрація демонструє 
правильність курсу на підтримку і виграє репутаційно.  

Візит Володимира Зеленського не призвів до прориву у питанні збільшення 
рівня допомоги. Президент Байден оголосив новий пакет допомоги на 325 мільйонів 
доларів, у який входять такі важливі позиції як касетні боєприпаси та обладнання для 
систем ППО. Водночас ракет середньої дальності Україна не отримала. У Сполучених 
Штатах Америки досі залишається достатньо високий рівень підтримки України. 
Водночас американці все більше дивляться на масштаби підтримки з боку 
європейських союзників, на успіхи України у реформуванні і прив’язують до цього 
свою допомогу. Таким чином, ленд-ліз Джо Байдена так і не розпочався, а Україна 
тепер має працювати для збереження американської допомоги як всередині, так і 
назовні, і все більше покладатися на власну здатність посилювати свої 
спроможності. 
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Україна-Нідерланди 
 

Дмитро Кулеба зустрівся з міністеркою закордонних справ Нідерландів  
Ганке Брейнс Слот   

19.09.2023 
Дмитро Кулеба: "Під час зустрічі ми з Ганке Брейнс Слот зосередилися на нашій 

співпраці та підготовці до майбутнього засідання Ради ЄС у закордонних справах в 
Києві. Ми обговорили кроки для притягнення Росії до відповідальності за її злочини, 
включно зі Спеціальним трибуналом за злочини агресії проти України". 

МЗС України 

Україна-Мексика 

Дмитро Кулеба зустрівся з міністеркою закордонних справ Мексики  
Алісією Барсеною       

20.09.2023 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Я зустрівся з Алісією 

Барсеною, щоб обговорити Формулу миру. Я наголосив на двох його ключових 
моментах: відновлення територіальної цілісності України та виведення російських 
військ. Я подякував Мексиці за рішення відновити роботу посольства в Києві та 
запросив міністерку відвідати Україну».  

МЗС України 

Україна-Японія 

Дмитро Кулеба зустрівся з главою МЗС Японії Йоко Камікавою   
21.09.2023 
Дмитро Кулеба: "Приємно зустрітися з новопризначеною міністеркою закордонних 

справ Японії Йоко Камікавою. Ми обговорили участь Японії у Формулі миру та 
необхідність створення Спеціального трибуналу за злочин агресії проти України. 
Україна зацікавлена в тому, щоб Японія та японський бізнес брали активну участь у 
відновленні нашої країни".   

МЗС України 
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Україна-ФРН 

У німецькому Бундестазі відкрилася імерсивна виставка «Living The War»   
21.09.2023 
Міністерство закордонних справ України та посольство України в Німеччині спільно 

з віцепрезиденткою Бундестагу Катрін Герінг-Екардт та ГО «The Game Changes» 
відкрили імерсивну експозицію «Living The War» у німецькому Бундестазі.   
Виставка розповідає про воєнні злочини РФ на території України з початку 

повномасштабного вторгнення.   
Завдяки використанню технологій віртуальної реальності (VR) депутати, іноземні 

дипломати, працівники та гості Бундестагу матимуть можливість отримати уявлення 
про ціну боротьби українського народу за свою свободу та незалежність.   
Проєкт також сприятиме залученню додаткової військової, фінансової та 

гуманітарної підтримки України з боку іноземних партнерів.. 
МЗС України 

Україна-Молдова 

Микола Точицький провів зустріч з радником Президента Республіки Молдова з 
питань оборони та національної безпеки, Секретарем Вищої Ради безпеки 

Республіки Молдова 
27.09.2023 
27 вересня заступник міністра закордонних справ України Микола Точицький провів 

зустріч з радником Президента Республіки Молдова з питань оборони та національної 
безпеки, Секретарем Вищої Ради безпеки Республіки Молдова Станіславом Секрієру.   
Заступник міністра поінформував співрозмовника щодо триваючої військової агресії 

Росії проти України, воєнних злочинів держави-агресора та подякував за допомогу, яку 
Республіка Молдова надає Україні та її громадянам від початку збройної агресії.   
Сторони приділили увагу питанням реалізації ініційованої Президентом України 

Володимиром Зеленським Формули миру, взаємодії обох країн на шляху до членства в 
ЄС, щодо регіональної безпеки, зокрема придністровського врегулювання. 
Співрозмовники наголосили на необхідності посилення взаємодії у сфері безпеки і 

оборони між Україною та Молдовою на шляху відновлення територіальної цілісності 
обох держав в міжнародно визнаних кордонах.    

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

У другій половині вересня російські війська розпочали наступ по всьому фронту, 
тоді як  Сили оборони  Україна сповільнили  наступальні дії поступово переходячи 

до оборони. 

На Сватівському напрямку російські війська намагалися просунутись в районі 
Новоєгорівки, Синьківки та в Серебрянському лісництві. 

На Авдіївському напрямку росіяни наступали в районі Красногорівки, 
Невельського, Опитного, Мар’їнки та Крутої Балки.  

На Бахмутському напрямку ЗСУ було звільнено Андріївку та Кліщіївку. 
Активні бої продовжилися в районі Андріївки, біля залізниці та на схід від неї.  

На Запорізькому напрямку тривали бої на захід від Вербового, ЗСУ 
просунулися в районі Роботиного. Росіяни намагалися проводити контратаки в районі 
Новопокрівки. 

Джерело:Deep state 
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Перебіг російсько-української війни (15.09 – 30.09.2023) 



Військова допомога 

У другій половині вересня стало відомо про передачу Україні машин 
розмінування K600 від Південної Кореї, радіолокаційного обладнання від Литви, а 
також гармат “130 К 54” від Фінляндії. Важливою подією стало проведення 15-ої 
зустрічі країн у форматі «Раммштайн».  Разом з анонсованими до цього пакетами 
військової допомоги,  стало відомо про наступну заявлену допомогу:  

Канада виділить 24,5 мільйона доларів США партнерству під керівництвом 
Великої Британії, яке закуповує обладнання для протиповітряної оборони України.  

Норвегія планує передати Україні 50 гусеничних транспортерів M548.  
Данія вирішила передати Україні ще 45 танків в межах оборонної допомоги (30 

танків Leopard 1 та 15 модернізованих радянських Т-72.).  
Німеччина передасть артилерійські боєприпаси та міни, а саме: 30 000 155-мм 

артилерійських снарядів; близько 3800 димових 155-мм боєприпасів; 105 000 120-мм 
вибухових, димових і освітлювальних мінометних боєприпасів; 480 протитанкових мін 
АТ-2. Німеччина також надає 200 бойових броньованих машин класу MRAP і 50 
надводних безпілотників невідомого типу.  

Литва у форматі “Рамштайну” оголосила пакет, який містить “системи підриву і 
радари морського спостереження. Також у пакет увійдуть боєприпаси для 
протитанкового гранатомета Carl Gustaf. Крім того, в Литві з вересня ремонтуватимуть 
танки Leopard для України.  

Болгарія поставить Україні ракети до ЗРК С-300.  
Іспанія на засіданні «Раммштайн» зобов’язалася передати ЗСУ нові броньовані 

транспортні машини, надувні катери, пускові установки та ракети для протиповітряної 
та протикорабельної оборони. 

Сполучені Штати Америки оголосили новий пакет допомоги Україні. Він 
включає ракети AIM-9M для протиповітряної оборони, системи ППО малої дальності 
Avenger, які використовують ракети Stinger та додаткові боєприпаси для 
високомобільних артилерійських ракетних систем М142 HIMARS. Також українські 
військові отримають великокаліберні кулемети калібру 12,7-мм (Browning M2) для 
боротьби з безпілотниками. Пакет посилить й українську ствольну артилерію: 
передається друга партія касетних снарядів (DPICM) калібру 155-мм та боєприпаси 
105-мм. Для боротьби з російською бронетехнікою Сили оборони України отримають 
протитанкові ракети TOW та Javelin, а також одноразові гранатомети AT-4. Українським 
піхотинцям передадуть понад 3 мільйони набоїв до стрілецької зброї, 59 легких 
тактичних машин, підривні боєприпаси для знешкодження перешкод, а також запасні 
частини й послуги з технічного обслуговування та інше польове обладнання. 
Джерело:mil.ua 

16



Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Як російська пропаганда вплинула на мобілізацію в РФ? 

Російська Федерація, ще до початку повномасштабного вторгнення в Україну, 
ретельно готувалася, формуючи потрібне інформаційне поле для власного населення. 
Основною метою комплексної інформаційної кампанії було створення образу ворога 
в особі української держави, її народу, культурної спадщини, а також політичних 
та соціальних ініціатив, що розвивалися всередині України. Через засоби масової 
інформації, соціальні мережі, а також через заяви політиків та дипломатів, Росія 
активно пропагувала тезу про "фашистський режим" в Україні, нібито загрозу 
російськомовному населенню, та необхідність "захисту" цього населення Росією. Така 
обширна дезінформаційна кампанія принесла результати. На початку 
повномасштабного вторгнення більшість російського населення підтримали російську 
агресію проти України, а новини про звірства російських солдат не змінили цієї 
загальної суспільної думки. 

Втім, через опір Сил оборони України та застосовані проти РФ обмежувальні 
заходи, підтримка агресії проти України почала падати. На це також вплинули заколот 
Пригожина і точкові удари по території Росії, що змусило росіян у  відчути наслідки 
війни. Згідно з опитуванням російського «Левада-центру» від березня 2023 року,  41% 1

респондентів безперечно підтримували дії російської армії в Україні, а в лютому цей 
показник був на рівні 48%. 31% швидше підтримували, а в лютому ця цифра була 
трохи нижчою – 29%. Не підтримували війну 20% опитаних росіян, а в лютому так 
висловились 17%. Найвищий рівень підтримки дій російських збройних сил в Україні 
характерний для постійних глядачів російського телебачення – на той момент це 79%, 
та прихильників Владіміра Путіна – 81%.  

У серпні підтримка дій російських збройних сил в Україні статистично значуще 
не змінилася – 38% безперечно підтримували (у липні – 45%), 32% швидше 
підтримували (у липні – 30%).  Не підтримували – 21% (у липні – 18%). У серпні 2

більшість росіян виступали за мир, але тільки без поступок щодо захоплених 
територій. Абсолютна більшість респондентів, 75% виступали проти. В цілому, в 
останніх своїх інтерв’ю багато російських військовослужбовців заявляли, що вони 
воюють, щоб «настав мир». Одним зі слоганів окупаційних військ на початку війни 
була теза «боротьби за мир». Тому, трактування цієї тези громадянами Росії є дуже 
специфічним.  

 ОДОБРЕНИЕ ИНСТИТУТОВ И РЕЙТИНГИ ПОЛИТИКОВ: ФЕВРАЛЬ 2023 ГОДА, 17.10.2023, URL: 1

https://www.levada.ru/2023/03/01/odobrenie-institutov-i-rejtingi-politikov-fevral-2023-goda/

 ОДОБРЕНИЕ ИНСТИТУТОВ, РЕЙТИНГИ ПОЛИТИКОВ И ПАРТИЙ В КОНЦЕ АВГУСТА 2023 2

ГОДА, 31.08.2023, URL: https://www.levada.ru/2023/08/31/odobrenie-institutov-rejtingi-politikov-i-partij-v-
kontse-avgusta-2023-goda/
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Показовою є досі висока підтримка президента РФ з боку росіян. Рівень 
довіри до Володимира Путіна та його дій залишається стабільно високим. Показник 
схвалення його діяльності з 18 по 24 вересня 2023 року, за даними російської 
соціологічної компанії «ВЦИОМ» склав 73,7%.  На пряме запитання про довіру 3

Володимиру Путіну позитивно відповіли 77,3% респондентів. 
Таким чином, хоча серед росіян збільшилося бажання припинення війни, 

російське суспільство залишається згуртованим навколо Володимира Путіна. Чим 
більше росіяни відчувають війну, тим менший рівень підтримки її продовження. Однак, 
наразі він залишається високим. Тому Російська Федерація з високою ймовірністю 
зможе виконати план з мобілізації необхідної кількості військових для 
продовження агресії. І наразі єдиним способом зупинити Росію залишається перемога 
агресора на полі бою.  

 Рейтинги доверия политикам, оценки работы президента и правительства, поддержка политических 3

партий, 29.09.2023, URL: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/reitingi-doverija-politikam-
ocenki-raboty-prezidenta-i-pravitelstva-podderzhka-politicheskikh-partii-29092023
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